

水文局

解决特殊工种退休难问题

本报讯 党史学习教育开展以来,水文地质局党委把学习党史同解决实际问题相结合,积极开展“我为群众办实事”实践活动,切实为职工群众办实事、解难题。局劳资社保部积极响应局党委号召,下功夫解决职工诉求多、涉及面广的问题。

多年来,水文局一直执行特殊工种提前退休制度。2021年,水文局参加河北省事业单位养老保险后,此项工作审批流程转移到河北省人力资源和社会保障厅,由于在河北省参保的事业单位没有开展此项工作,所申报的49名职工的特殊工种退休工作进入停滞状态,涉及全局各地质队。

水文局党委高度重视此项工作,要求劳资社保部把好事办实事,把实事办好。主管局领导亲自带队,严密组织,局劳资社保部人员积极配合推进,通过多种方式,同邯郸市、河北省等多个行政管理单位进行沟通,通过中国煤炭地质总局人力资源部向人力资源和社会保障部汇报。经过共同努力,2021年12月,本批办理的49名特殊工种退休人员正式通过了河北省人社厅退休审批程序,养老金从次月开始发放。

群众利益无小事,49名特殊工种职工退休手续的办理成功是水文局学习党史为群众办实事的具体行动,切实解决了职工的烦心事和揪心事,维护了职工队伍的稳定,保障了单位和谐发展。
张剑庭 吕媛媛

中煤一局集团阳高项目部 解决村民用水难题 助力乡村振兴

本报讯 中煤一局集团有限公司阳高土地综合整治项目自施工以来,项目部积极开展党史学习教育,深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,坚持把“我为群众办实事”实践活动与项目建设相结合,并作为一项重要内容贯穿党史学习教育全过程,推动解决项目职工最关心的问题。

该项目为土地综合整治项目,施工范围包括土地平整工程、灌溉与排水工程、田间道路工程、农田防护与生态保持工程等。项目部以自身技术为优势,以在建项目为依托,抓实抓好水源工程建设,预计为当地新建机井48口,目前已建成6口,有效缓解了当地村民生活用水难、农业灌溉难等问题。该项目的实施,改善了当地土地耕种条件,为提高当地粮食亩产量、增加农民收入、助力乡村振兴贡献了力量。

此外,在了解到当地地理条件艰苦,村民购买生活必需品不便的情况下,阳高项目部进一步履行央企责任,捐款2000元,为当地村民购买了米、面、油等生活必需品,并将中国煤炭地质总局、中煤一局集团的关怀与温暖送到出行不便的老人和留守家庭中。此举获得了当地有关部门的表彰。

凌子豪

锻造作风实干 立身争先出彩 河南局资环二院持续加强能力作风建设

本报讯 河南省资源环境调查二院日前印发了《开展“能力作风建设年”活动方案》(以下简称《方案》),围绕习近平总书记关于增强“八项本领”、提升“七种能力”和加强作风建设的重要要求,决定以“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”为主题,结合党史学习教育,利用9个月的时间,在全院开展“能力作风建设年”活动。

《方案》明确,“能力作风建设年”活动以处级以上领导干部为重点,在全院党员干部中开展,实现“五个明显增强”:旗帜鲜明讲政治的能力作风明显增强,联系服务职工群众的能力作风明显增强,深入调查研究的能力作风明显增强,防范化解重大风险的能力作风明显增强,推进改革创新的能力作风明显增强。

《方案》提出,“能力作风建设年”活动,要坚持“学”与“干”并重、“查”与“改”贯通、“建”与“治”结合,通过对标对表找

差距、立足本职提能力、针对问题转作风、树正导向激活力,推动党员干部以过硬能力、优良作风更好担负起贯彻落实习近平生态文明思想、服务自然资源管理和高质量发展转型发展的时代重任。

《方案》指出,要坚持以上率下、示范带动,坚持点面结合、分类指导,坚持从严从实、正向激励,坚持结果导向、推动工作,以职工群众满意为标准,以服务自然资源管理、推动高质量发展实际成效来检验,拿结果说话,用事实说话,以数据说话,拉高标杆,对标先进,以一流能力作风营造一流发展环境、创造一流工作业绩。

同时,《方案》要求,要压实政治责任,加强工作统筹,强化督促指导,严肃纪律规矩,注重宣传引导,确保“能力作风建设年”活动取得实实在在的成效。

王伟灿

平凡岗位上的不平凡

——记陕煤地质油气公司安彦锋

□ 郭梦琪

在基层工作24年,他从普通矿工到井队长再到项目经理,无论在哪个工作岗位,都脚踏实地、甘于奉献,发挥共产党员的先锋模范作用,以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩,赢得了干部群众的好评,他就是陕西煤田地质油气钻采有限公司煤工党支部书记、页岩气项目经理安彦锋。

安彦锋任职期间履职尽责,凡事都雷厉风行,身先士卒,在陕南地区页岩气项目成立之时担任项目经理一职,在一切未知的情况下,克服重重困难,带领项目部员工先后钻探陕南1井、陕镇页1井、陕镇页1HF井。这三口井的顺利施工,为公司在陕南地区新区块下的页岩气事业奠定了良好的基础,也为陕西煤田地质集团有限公司在陕南地区的新能源事业取得了清晰准确的数据。

安彦锋深刻认识到,要想带好队

伍,自身的带头作用极为关键。他认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉践行社会主义核心价值观。工作至今,他先后获得多项荣誉:1998年—2001年获得一三一队先进个人3次,2001年—2011年获得一三一队优秀井队长10次,2008年获得一三一队“优秀共产党员”称号,2011年获得陕煤地质集团“十佳青年”称号,2019年获得陕煤地质油气公司“优秀共产党员”称号,2021年获得陕煤地质集团“优秀共产党员”称号,在2020年陕西省首届地热水井钻探职业技能大赛中荣获优胜奖。

近几年,安彦锋经常是一年365天连轴转,几乎没有节假日,在项目部担任项目经理期间,他一心扑在工作上,无暇顾及在韩城老家的妻子和孩子,在陕南页岩气1井钻探过程中,恰逢孩子高考,他只能在电话里叮嘱几句,依然坚守在项目上。他说:“陕南页岩气1井是公司在陕南最重要的一个探井,更是公司今后发展的一个重要方向,我们出不得半点差错。况且,作为项目部的领导,必须

以身作则,员工都没回家,自己怎么可以往家跑呢?”

安彦锋是一线工人出身,深知一线作业的艰辛,因此,他经常深入施工现场,坚持带队上井。陕镇页1HF井开钻不久,由于临近春节,许多员工请假回家过年。该井水平段长,后期还要压裂,工期较紧,生产任务繁重。面对人手少、时间紧、任务重的情况,安彦锋主动担当起了各种角色,从井架工到泥浆工,从钻井平台到二层台,哪里有需要,哪里缺人手,他都冲在最前面。也正是这种以身作则、不分昼夜的工作态度,深深感染了项目部员工,积极配合,出色地完成了一项项任务。过年期间,安彦锋还组织员工一起观看春节联欢晚会,包饺子、吃年夜饭,让没有回家过年的员工在钻井队也能感受到“家”的温暖。

新冠肺炎疫情的发生,给生产生活带来了严峻的考验。在这场“疫”中,安彦锋敢担当,讲实干,以实际行动诠释了责任与担当。在疫情防控中,他是逆行者,也是先行者。页岩气项目

50001井队人员结构复杂,员工来自全国各地,流动性很大,这些因素使防疫保障难度加大,工作量增加,怎样才能保证万无一失?他思考着、忙碌着……

在武汉“封城”之前,安彦锋就意识到了形势的严峻,于是,他提前搜集新冠肺炎疫情信息,学习病毒防控知识,研究公司的常规预案能否指导当时的疫情防控工作,对基层也提出了预警。公司防疫工作启动后,他马上进入角色,制定有针对性的方案及措施,层层建立组织机构,畅通沟通渠道,摸排员工的详实信息,做好重点人员的筛查与隔离,发动各方力量采购防疫物资并及时发放到每个员工手中……各项工作有条不紊地进行着,为打赢疫情防控阻击战取得了主动性优势。

作为页岩气项目部项目经理,安彦锋每天接触的人很多,个人防护风险也很高。可是为了确保公司防疫工作万无一失,有些工作他必须到现场检查指导。有人劝他,打电话就行了,别总去现场,他笑笑说:“不是什么

事情都能靠电话来解决,该冲的时候就要冲在前面,不能躲躲闪闪。”在他的努力下,50001井队未出现一个疫情感染者。

2020年2月10日后,公司逐步组织冬休钻机开工复产,怎么能做到防疫、生产两不误?安彦锋更加忙碌了。一方面加强疫情防控,编写《复工复产保障实施方案》,制定钻井现场疫情防控措施,加强对钻井队倒班和上井服务人员的防疫管理,组织基层做好各类排查和登记,确保万无一失;另一方面,全力保障生产,提前了解施工现场周围村屯封路、交通阻塞等情况,提前做好预案,减轻了疫情对钻井复产的影响。2020年11月,陕镇页1井顺利完工,同年12月,由陕镇页1井改建的陕镇页1HF井也顺利开钻。

在担任项目经理的这几年来,安彦锋始终以过硬的技术、一流的管理打造精品工程,积累了丰富的钻井经验。他时刻注重自身的表率作用,不断加强思想工作和生活作风建设,努力提高自身修养,用实际行动感染着身边的每一个人。

咬定青山不放松 攻坚克难解民忧

——中煤一局集团一二九公司为职工办理房产证分户手续侧记

□ 陈素忍

“盼了十几年,终于盼来了这一天。”冬日的午后,手捧崭新“红本本”的中煤一局集团有限公司一二九公司职工面带喜悦,难掩激动之情。

2021年,一二九公司在党史学习教育中立足实际,真正把群众急难愁盼问题作为目标任务,以主动作为、真抓实干的精神,把学习教育成果转化成为办实事的实际行动,让群众获得实实在在的益处和利益。

目标所向 民心所向

一二九公司集资住宅楼——金能小区,位于邯郸市溢东北大街,由于种种原因分户房屋所有权证一直未能办理。多年来,由此引发的职工落户、子女入学、遗产继承等一系列问题已严重影响职工的利益。分户房产证办理工作成为群众心头之急事、难事、愁事、盼事。

一二九公司把这项“老大难”问题作为为群众办实事的重点内容,公司领导立下“军令状”,务必想尽一切办法,解决这项多年的遗留问题。

说干就干,由队领导牵头,职能科室负责人、相关部门、业主代表共同组成专项攻坚小组,专职负责与邯郸市政府相关部门对接、沟通,推动房产证办理的市政审核工作。

一二九公司党委主动与邯郸市房管局多次沟通、向其详细介绍情况后,邯郸市分管城建、规划的相关领导专门召集房管部门、自然规划局等单位,与一二九公司召开了协调会议,研究金能小区产权证分户办理事宜,并作出批示。

在一二九公司的持续沟通与协调

努力下,邯郸市委市政府及房管部门对一二九公司为群众办实事的计划措施给予了充分肯定和大力支持,多次召开专题会议,相关部门听证举措,共同推进该项工作。

攻坚工作大步前进的同时,一二九公司对金能小区住户基础材料进行全面摸底、梳理,相关工作人员周末无休,全力推进前期办理工作。

排除万难 迎来曙光

市政府审批手续完成,业主分户办理工作才刚刚开始。作为历史遗留问题,户数多、情况复杂、化解任务重,这项工作无疑是块“硬骨头”。一二九公司党委班子深感责任重大,加大组织推动力度,不搞形式、不走过场,深入群众、责任到人、挂图作战,建立工作台账,形成问题清单,重点推进,并在办证大厅设立专项窗口,主动作为,提升服务。

在一系列工作之后,一二九公司完成了不动产分割、与税务部门对接等工作,并成立专项联合工作小组,创建专用办理场地,制定科学的办理流程,于2021年6月下旬开始全面办理。

“终于要办证了!”一纸办证通知让一二九公司金能小区微信群里炸开了锅。

“我的这个情况能办吗?”公司专门负责房产证办理的同志手机号码一公布,就接连不断地有咨询电话打过来。有的住户直接到办公室来询问。为此,公司专门组织了一次办证政策解读会,工作人员就办理证件的相关问题进行了详细说明,并对住户提出的问题进行了



了——答复。

办证开始的第一天,一二九公司专门布置了场地,从各部门抽调工作人员,按步骤、分流程,做好各项准备工作。房产证分户办理,牵动着每一名业主的心,有的年龄大一些的业主全家人都来陪同,排队时,大家怀着忐忑迫切的心情翘首以盼。

在经过单位逐项审核、房管局一系列审批程序之后,当天就有职工拿到了房产证。

“拿到房产证,心里终于踏实了!”金能小区的业主高兴地说。

“辛辛苦苦奋斗一辈子,攒钱买的房子,可问来问去都拿不到‘红本本’,心里不是个滋味。”有的业主说,“如今单位给解决了烦心事,睡觉都踏实了。”

“都说为群众办实事,这就是给我们办了最大的实事。”一位老人大声说道,

并热情地握住了工作人员的手。

至此,困扰职工十几年的“办证难”问题基本得到解决,职工们心中的“疙瘩”终于解开,一二九公司为群众办实事的工作办到了职工的心坎里。

元旦前夕,一二九公司会议室内两面鲜红的锦旗格外引人注目,金能小区全体业主为了表示对单位的感谢,自发筹资制作锦旗,并专门送到办公楼。“知职工冷暖解职工之难”“敬业正直为民解忧”,金光闪闪的大字,表达了职工对单位为群众办实事的认可,对单位担当作为的肯定。

民之所望,政之所向;攻坚克难,方显担当。一二九公司瞄准群众普遍关心的突出问题,敢字为先、干字当头,勇于担当、善于作为,着力解决“硬骨头”问题,让干部职工看到了变化,得到了实惠。

煤田简讯

◆1月24日,甘肃省自然资源厅党组书记、厅长丁巨胜一行,深入甘肃煤田地质局综合普查队慰问干部职工,并就有关工作开展了调研座谈。

龚伟中 蔡剑波

◆1月27日至28日,水文地质局(中煤水文地质集团有限公司)党委书记、董事长、局长蒋向明,党委副书记、纪委书记郑和月,副局长、副总经理王永全,副局长、副总经理孙振洋,总会计师梅亮,工会主席郝会申分别带队走访慰问了新中国成立入党的老党员、离退休老干部、困难党员、省部级劳模及英烈家属,并向他们致以诚挚的新春祝福。

高恒燕

◆春节前夕,中煤地第二勘探局集团有限责任公司党委书记、董事长、总经理刘勳涛,常务副总经理曹雨分别前往困难党员、困难职工和老党员、老干部家中,送去集团公司党委的问候和祝福。

温菲

◆1月26日,中煤地质集团有限公司党委书记、董事长林中湘,党委委员、纪委书记、监事会主席纪宇飞,工会主席邹京一行走访慰问了集团先进人物、困难党员和困难职工,向他们致以诚挚的新春祝福。

李君怡

◆前不久,江西省地质局党组书记宋斌,党组副书记、局长陈祥云分别带队看望慰问了老干部、老党员和建档特困户,代表局党组给他们送去了关怀和温暖,向他们致以新春的问候和祝福。

刘媛 吴淑燕 叶春艳

◆近日,浙江煤炭地质局(中煤浙江地质集团有限公司)党委开展了走访慰问困难党员、老党员、老干部活动,把浙江局(中煤浙江)党委的祝福和问候送到他们手中,感谢他们为单位发展作出的贡献。

罗彬

◆春节前夕,中煤航测遥感集团有限公司领导走访慰问了离退休老同志和在岗困难职工代表,送去了集团党委的关怀与温暖,向他们致以新春的问候和美好祝愿,并感谢他们为单位改革发展作出的贡献。

杜旭涛 王传权

◆春节前夕,安徽省煤田地质局党委委员、纪委书记张怀献到安徽局二队慰问,为该队困难党员、困难职工和施工一线机组送上慰问金及节日祝福,送去了组织的关怀和温暖。

曹媛媛

地质人风采